

省应急管理厅党委书记、厅长吴忠华为周口应急管理和安全生产工作点赞

有力! 有效!



周口市应急管理指挥中心

安全生产和防灾减灾救灾工作,全市安全生产形势持续稳定。特别是在去年郑州“7·20”特大暴雨灾害期间,周口市党政军民上下一心、群策群力,牢牢守住了不亡一人的

金标准,今年以来,又连续有效应对多次强降雨过程,没有出现灾情,工作有力有效,成效十分显著。

吴忠华强调,要加强队伍建设,在“三优化”“三强化”(优

化应急管理部门领导班子年龄、专业和多岗历练结构,强化应急指挥队伍、应急救援队伍和应急综合执法队伍)上见实效、求突破。要加强应急能力提升,建立乡镇(街道)1+4(应急委和应急办、消防应急救援队、物资储备库、应急指挥平台)和村(社区)1+3(安全劝导站和安全劝导员、灾害信息员、民兵应急救援队伍)基层应急体系,一竿子插到底,直到“神经末梢”,夯实基层基础。要抓紧整合现有资源,进一步完善指挥体系,利用现代化技术和手段,建设高效灵活指挥系统,做好应急通讯设备储备,真正实现扁平化指挥。要坚持24小时值班值守,优化值班人员结构,培养既有独立作战又有组织协调等“五会”能力的专业化值班队伍。要深入推进安全生产大检查,加强排查、检查力度,全面掌握行业领域重大安全风险,认真分析研究,拿出管控措施,盯死看牢,确保安全生产稳定。③12

“喜迎二十大 豫讲豫出彩” 应急管理主题宣讲周口专场开讲

本报讯(记者王凯文/图)9月1日上午,省应急管理厅和周口市应急管理局联合组织开展“喜迎二十大 豫讲豫出彩”应急管理主题宣讲活动,河南省应急厅宣讲小分队成员、省应急管理技术中心城乡安全研究所所长、省应急管理专家库专家张胜利作专题授课(下图)。全市各县(市、区)设分会场,市、县、乡三级应急管理人员及重点企业一线安全管理人员聆听讲座。

委、省政府关于应急管理重大决策部署、方针政策及应急管理、安全生产等方面作了系统、精彩的阐述。会后,企业工作人员对张胜利的授课内容给予高度评价,“张胜利讲的安全生产‘十五条硬措施’对我们启发很大,印象非常深刻,我们回去以后要再学习、再落实。”某企业工作人员说。下一步,市应急管理局将以“喜迎二十大 豫讲豫出彩”主题宣讲活动为契机,进一步夯实安全生产责任,营造安全发展氛围,为迎接党的二十大胜利召开创造安全稳定的社会环境。③12



本报讯(记者王凯文/图)9月5日,省应急管理厅党委书记、厅长吴忠华到周口市调研应急管理和灾后恢复重建项目工作(如图),他强调,要持续推动灾后恢复重建项目建设,抓实抓细安全生产、防灾减灾救灾和应急管理各项工作。周口市市委常委、常务副市长马剑平,市政府副秘书长张晓东,市应急管理局局长谢超等参加调研。

吴忠华先后到扶沟县双泊河与贾鲁河交汇处灾后恢复重建项目工地、扶沟县应急物资储备库、贾鲁河扶沟大桥建设工地、市中心城区中州路大桥、市应急管理局应急指挥中心等处,详细了解去年郑州“7·20”特大暴雨灾害期间,沙颍河超标行洪及应对、贾鲁河和双泊河治理、应急能力提升项目工程进展、应急物资储备、应急指挥体系建设等情况,并听取市应急管理局有关负责人的工作汇报。

吴忠华指出,周口市高度重视

谢超到鹿邑调研时要求

严格落实安全生产主体责任



本报讯(记者王凯文/图)8月31日,市应急管理局党委书记、局长谢超带领安全专家和部门业务骨干到鹿邑开展“局长走基层”活动(如图)。鹿邑县应急

随后,调研组到鹿邑生物发电有限公司等企业走访调研,与企业负责人现场交流。鹿邑生物发电有限公司相关负责人说:“我们把安全培训工作贯穿安全生产的全过程,确保安全经费到位、安全监管不缺位、责任不悬空。”谢超对该企业的做法给予肯定,他强调,要严格落实安全生产主体责任,思想上时刻绷紧安全弦,行动上措施有力、有针对性且可操作性。在鹿邑县马铺镇,调研组和当地党政负责人就基层安全生产、应急知识宣传普及、事故应急救援组织机构、组成人员和职责划分进行了交流。马铺镇党委书记代丽玲详细介绍了马铺镇在贯彻落实安全生产

“十五条硬措施”、安全生产隐患排查等工作开展情况。谢超指出,要切实提升政治站位,严格落实“三管三必须”要求,隐患排查治理要全面,问题整改要形成闭环,要做到心中有数、台账清晰。在太清宫镇黄王行政村,该村党支部书记李蒙蒙与调研组就村级安全生产管理工作进行交流。“我们村紧邻省道,道路安全事故多发,加上前段时间恰逢暑假,我们结合工作实际,加强道路安全知识和夏季防溺水安全宣传教育,增强村民安全意识。”谢超指出,安全生产工作要以防为主,功夫下在平时,利用各种渠道加强对群众的宣传教育,营造人人关注安全的氛围。③12

局长走基层 服务“零距离”

川汇区应急管理局 推动“创文”工作常态化

本报讯(记者王凯)为深入贯彻落实全国文明城市指挥部工作例会精神和市委书记张建慧的讲话精神,川汇区应急管理局积极行动,扎实工作,推动“创文”工作常态化。近段时间以来,川汇区应急管理局全体干部职工按照分包路段、分包社区、交通文明岗三个任务点,积极开展“创文”志愿服务活动。志愿者们践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,主动服务引导市民文明出行,

协助交警维持交通秩序,规范车辆有序停放,及时清理路面垃圾杂物,用实际行动为全市“创文”工作贡献一份力量。川汇区应急管理局将继续高质量落实各项“创文”工作任务,持续开展好常态化“创文”各项活动,多措并举提升城市文明形象,巩固“创文”整治成果,以应急管理系统良好形象为全市“创文”工作增光添彩。③12

太康县

一委一队一中心 乡镇消防记得真

本报讯(记者王凯)9月1日,太康县在消防救援大队四楼会议室召开安全生产工作暨乡镇消防“一委一队一中心”建设推进会。县委常委、常务副县长邓昌锋,县政府副县长、清集镇党委书记葛涛,县直相关单位负责人及其他乡镇党委书记参加会议。

会上,太康县应急管理局、县消防救援大队相关负责人先后发言,分别通报当前消防工作开展情况和乡镇(街道)安全生产、“一委一队一中心”建设情况。就加强基层消防力量建设和火灾防控工作,邓昌锋指出,各乡镇、各相关部门要强化政治意识、责任担当,严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”责任机制和“三管三必须”要求,将“一委一队一中心”建设和当前特殊时期火灾防控工作摆上重要议事日程,党政主要领导要增强政治判断力、政治领悟力和政治执行力,把消防安全责任扛在肩上。邓昌锋要求,各行业主管部门要针对当前火灾特点,紧盯易燃易爆场所、物流仓储企业、粮食储备库、地标性建筑、大型商业综合体和人员密集场所,加大监督检查力度,督促各单位从严落实主体责任,加强值班值守,落实超常防范措施。③12

商水县

安全生产大检查“打非治违”两手抓

本报讯(记者王凯通讯员杨国璋)为切实营造安全稳定社会环境,商水县召开公共安全综合督查工作推进会,全县23个乡镇(街道)、县经开区管委会分管应急管理工作的副职、商水县安委会13个督查检查组组长参加会议。会议首先通报了周口市应急管理局下基层调研组反馈问题,学习《关于贯彻落实国务院安全生产“十五条硬措施”做好党的二十大公共安全综合督查的通知》(以下简称《通知》),对近期应急管理工作作详细安排部署。会议指出,当前全县安全生产形势不容乐观,一些领域安全生产

形势严峻复杂。各单位要紧盯安全生产、防灾减灾救灾、基层能力建设等重点领域、关键环节,贯彻落实安全生产“十五条硬措施”,积极开展安全生产大检查和“打非治违”专项活动,真正把问题找出来,把隐患整改掉,切实稳住全县安全生产形势。会议强调,各乡镇要按照县委办印发的《通知》,对标对表开展自查自纠,在辖区内开展安全生产大检查和“打非治违”专项活动,全面排查存在的风险隐患,落实隐患排查治理闭环管理机制。各督查检查组要下沉一线,真抓实干,做好跟踪整改落实,通过督查实现全县安全生产水平再上一个新台阶。③12

郸城县

排查除隐患 平安迎盛会

本报讯(记者王凯)为贯彻落实周口市委常委会关于安全生产工作部署,推进安全生产大检查活动走深走实,防范化解重大事故隐患,郸城县安委会按照“除隐患、保平安、迎盛会”安全生产大检查活动方案,从9月1日起在全县各行业、各领域开展拉网式、起底式、全覆盖式安全生产大检查活动。9月5日,郸城县应急管理局成立4个检查组,分别由1名副局长带领执法人员和安全专家到危险化学品生产储存经营、加油站、重点工贸企业等开展安全生产大检查工作。全县23个乡镇(街道)分别成立2个检查组对属地小微企业、重点区域等开展安全生产大检查工作。15个安委

会成员单位也成立检查组,对本行业重点领域开展安全生产大检查。检查组采取“四不两直”方式,对企业安全主体责任落实、安全生产“十五条硬措施”落实情况、双重预防体系建设等内容进行详细检查,现场查看企业安全生产情况。对发现的问题进行现场反馈,限期整改。对重大隐患严格落实“关、停、撤、拆”措施,坚决杜绝只检查不执法、只执法不处罚的现象发生。下一步,郸城县安委会办公室将按照安全生产大检查活动要求,督促各安委会成员单位持续加强安全执法检查力度,进一步压实企业安全生产主体责任,确保全县安全生产形势持续稳定。③12

项城市

筑牢安全网 护航二十大

本报讯(记者王凯)近期,项城市为迎接党的二十大胜利召开,在全市范围内开展重点领域安全生产专项整治,全力以赴做好保安全、护稳定。9月2日,项城市委书记赵丹主持召开六届市委第39次常委会议,听取全市安全生产工作情况,分析形势,研判风险,安排部署党的二十大召开期间安全生产重点领域专项整治工作,要求把排查治理安全生产隐患作为安全生产工作的主线,对排查出的问题隐患对症下药、精准施策,落实“两个清单”,一边治理隐患,一边筑牢防线,实现隐患的动态清零闭环。会后,各牵头处级领导分别组织相关部门围绕行业领域安全生产

实际,研判风险,部署开展专项整治。各镇办、各部门同步发力,按照“理直气壮、标本兼治、从严从实、责任到人、守住底线”要求,迅速组织工作人员对本辖区、领域重点单位开展安全生产隐患排查、大整治。9月2日以来,全市已累计检查生产经营单位、场所512家,发现隐患516处。为强化督导抓成效,项城市市委办组成6个督导组围绕安全生产大检查等专项行动持续督导检查,推动各镇办、各部门安全生产各项措施落地落实。9月2日以来,各督导组已累计检查单位19家,发现隐患91处,停产停业生产经营单位2家。③12

扶沟县应急管理局 警示教育照明月

警示教育照明月

本报讯(记者王凯通讯员范伟彦)为严明节日纪律,营造风清气正节日氛围,切实增强全局广大干部职工廉洁从政、廉洁自律意识,严防“节日腐败”问题发生,9月7日,扶沟县应急管理局党委书记、局长陈卫东主持召开中秋、国庆“双节”廉政警示教育会,局领导班子成员及各股室负责人参加会议。会议传达学习关于违反中央八项规定精神的典型案例通报及廉政规定,教育提醒全局干部职工廉洁过节,坚决制止铺张浪费,做好廉洁表率,锲而不舍纠“四风”、树新风,营造风清气正、清正廉洁的良好环境。会议要求,广大党员干部特别是领导班子成员要在思想上牢固树立底线意识,筑牢廉洁过节思想防线,做好“双节”期间应急值守工作,以实际行动推动应急管理工作高质量发展。③12

沈丘县应急管理局 廉政谈话迎中秋

本报讯(记者王凯通讯员马勇)9月1日,沈丘县应急管理局召开2022年中秋节前集体廉政谈话会议,沈丘县纪检监察委驻县应急管理局纪检组、党政班子成员、股级以上干部参加会议。会议由该局党委书记马涛主持。会上,县纪检监察委驻县应急管理局纪检组组长王冬冬通报了《关于周口市纪委监委“四风”问题监督举报平台接受检举举报的公告》,明确纪律要求,警醒驻在单位工作人员廉洁过节。马涛强调,广大干部职工要坚决把纪律和规矩挺在前面,严格落实中央八项规定及实施细则精神,严防吃喝送礼歪风变异回潮新问题。要以身作则,率先垂范,坚决抵制各种不良风气。要做到“节前”思想不松、工作不减、节奏不变,抵制“节日病”,不越“底线”,不踩“红线”,坚决把“节日”过成“洁日”。③12

警钟长鸣 安全生产

山东国金化工厂“8·25”爆炸事故

2012年8月25日,山东国金化工厂双氧水车间发生爆炸事故,造成3人死亡,7人受伤,直接经济损失约750万元。事故的直接原因是:钨催化剂及白土床中氧化铝粉末随氢化液进入到氧化塔中,引起双氧水分解,使塔内压力、温度升高。紧急停车后,有关人员未采取排料、泄压等应急措施,高温、高压导致氧化塔上塔爆炸。(来源:应急管理部网站)

